

30/12

Ценаномера 5 коп.

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

Адрес

редакции:

АКСОР,

с. Лоухи дом

РИК'а

3-й год

издания

№ 3 (157)

10 января

1936 г.

# ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

„Товарищи комсомольцы! Учитель большевизма молки! Учитесь большевизму, идите вперед колеблющихся! Болтайте поменьше, работайте больше и делайте у вас выйдет наверняка“.

(Сталин. Из выступления на первом слете колхозников-ударников, 19 февраля 1933 года).

КАРЕЛЬСКИЙ РАЙОН  
ЛОУХСКИЙ РАЙОН  
24-1-36  
КАРЕЛЬСКИЙ РАЙОН

## 8-ая Лоухская районная конференция ВЛКСМ

### НОВЫЙ СОСТАВ ЛОУХСКОГО РАЙКОМА ВЛКСМ

В состав пленума Райкома ВЛКСМ избрано 15 человек.

В состав бюро Райкома вошли: секретарь Райкома т. **Вопьяшин** заведывающий отделом политучебы т. **Карху**, заведывающий отделом пионеров т. **Усачев**, т. т. **Редькин** и **Бугмырина**.

Делегатами на областную конференцию выбраны: т. т. **Вопьяшин** **Рыленко**, **Харькина**, **Караблева**,

Отчетно-проверочная кампания советов.

### На отчетном собрании в деревне Боярской

Отчетно-проверочные собрания проведены в двух избирательных пунктах **БОЯРСКОГО** сельсовета: в деревне **БОЯРСКАЯ** и **ЕЛМАНГА** при сто процентном участии избирателей.

На отчетно-проверочном собрании, дер. Боярская сделан отвод из состава сельсовета **БОГДАНОВА** Ст., который в бытность свою председателем сельсовета скрывал у себя брата—

белобандита, а **СИДОРОВА** С. за участие в белой армии и члена ревизионной комиссии **ТУХКИНА** В. — за бездеятельность **ДЕМИН**.

### Проведено 9 собраний

Из 20 избирательных участков Лоухского сельсовета, отчетно-проверочные собрания проведены на 9 участках, с охватом 582 избирателей.

На всех собраниях избиратели активно участвовали в обсуждении работы как своих депутатов, так и всего сельсовета в целом. На собрании избирателей Керетской лесобиржи, за бездеятельность в совете, был отведен из состава депутатов депутат **Котов**, как не оправдавший доверия

избирателей. В деревне Полубоярская отведен депутат **Пяттоев**.

В дополнительных наказах избиратели требуют от сельсовета оказания большего внимания организационно-хозяйственному укреплению колхозов создания в колхозах собственной кормовой базы, улучшения и ускорения дорожного строительства, усиления культурно-массовой работы среди колхозников и рабочих сельсовета.

Избиратель.

### Не оправдал доверия избирателей

На состоявшемся 29 декабря 1935 года пленуме Чупинского сельсовета, в прениях выступил член ревизионной комиссии **ИВАНОВ** Трифон.

Видимо для храбрости **Иванов** так напился, что не мог сказать внятно двух слов и в конце концов был удален с собрания.

Числясь в течении года членом ревизионной комиссии, **ИВАНОВ** Т. ни разу не присутствовал ни на одном заседании сельсовета, не принял участия ни в одной ре-

визию, ссылаясь на отсутствие свободного времени.

Избиратели колхоза **ЗАРЯ** должны строго осудить безобразный поступок **Иванова** Т. и на будущее время выбирать в члены сельсовета и ревизионной комиссии более надежных людей, а не таких бездельников и пьяниц, каким оказался не оправдавший доверия **Иванов** Т., которому должен быть дан немедленный отвод из состава ревизионной комиссии.

ЗРИТЕЛЬ.

### День ударника — 11 января

Президиум ВЦСПС постановил провести в 1936 году день ударника 11 января.

Фабрично-заводским комитетам предложено всю работу по подготовке и проведению дня ударника направить на организацию помощи разворачиванию стахановского движения на основе решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б).

### Образцовый магазин в Кондопоге

В Кондопоге открылся образцовый магазин промышленных товаров. Магазин прекрасно оборудован и снабжен разнообразным ассортиментом товаров. В первый день магазин торговал на 11310 рублей. Такого оборота до сих пор не имели все торгующие организации поселка взятые вместе.

### Секретарю Карельского Обкома ВКП(б) тов. Ирклису

В день открытия 8 Лоухской районной конференции ВЛКСМ от имени комсомольцев, комсомолок и внесоюзной молодежи нашего района, шлем вам, руководителю Карельской Областной партийной организации наш комсомольский привет.

Конференция заверяет вас товарищ Ирклис что достигнув некоторых успехов в реализации решений V пленума ОК ВКП(б) и IX пленума ОК ВЛКСМ мы обязуемся, педготовляясь к X Всесоюзному съезду и XI Всекарельской областной конференции ВЛКСМ охватить политической учебой всех комсомольцев района, усилить работу по коммунистическому воспитанию детей в школе, развернуть стахановское движение в колхозах, в лесу и на предприятиях среди комсомольцев и внесоюзной молодежи.

Конференция заверяет, что развивая самокритику своих недостатков мы добьемся того, чтобы наша комсомольская организация была в числе лучших комсомольских организаций Карелии.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ КАРЕЛЬСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ВКП(б).

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СОЮЗ МОЛОДЕЖИ.

### Под знаком самокритики

Вечером, 6 января закрылась работавшая два дня 8 районная конференция ВЛКСМ. На конференции участвовало 38 делегатов с правом решающего голоса, из них 23 комсоорганизатора, 2 секретаря комитета комсомола и 5 стахановцев.

От областного комитета ВЛКСМ присутствовал т. Буканов, от райкома ВКП(б) т. Семенов.

Конференция заслушала отчетный доклад секретаря Райкома ВЛКСМ т. Конкиной о работе Райкома и о работе среди женской молодежи и произвела выборы нового состава пленума Райкома и делегатов на областную конференцию ВЛКСМ.

В прениях по отчетному докладу о работе Райкома комсомола выступило 19 человек. Выступившие товарищи отметили ряд достижений в работе местной комсомольской организации, как то: рост организации на 50 процентов за счет лучшей части рабочей и колхозной молодежи района, охват учебой 85 процентов

всех комсомольцев и т. д.

Наряду с достижениями были отмечены и недочеты, как-то: слабо развернутая работа среди внесоюзной молодежи и пионеров.

По докладу о работе среди женской молодежи в прениях выступило 11 человек, которые отметили, что наряду с имеющимися сдвигами все же работа среди женской молодежи проводилась недостаточно.

В связи с отзывом секретаря Райкома ВЛКСМ Конкиной в распоряжение Обкома комсомола, конференция единогласно выбрала секретарем Райкома т. Вопьяшина П. В., члена ВЛКСМ с 1925 и члена ВКП(б) с 1930 года, недавно окончившего комсомольское отделение Ленинградского сельско-хозяйственного коммунистического университета им. Сталина.

Конференция единогласно выбрала новый состав пленума Райкома ВЛКСМ в количестве 15 человек, ревизионной комиссии в составе 3 человек и 4 делегатов на областную конференцию ВЛКСМ.

### Карельский Обком ВЛКСМ тов. Матиланену

8-я Лоухская районная конференция ВЛКСМ от имени комсомольцев и комсомолок молодежи района, шлет Областному комитету ВЛКСМ руководителю карельской организации Ленинского комсомола пламенный комсомольский привет.

Заверяем, что развернутой большевистской самокритикой вскроем все имеющиеся недостатки и ошибки в работе нашей организации по воспитанию комсомольцев и внесо-

юзной молодежи в духе интернационализма и добьемся под вашим руководством новых успехов в деле развертывания стахановского движения и коммунистического воспитания комсомольцев и молодежи нашего района.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) и ее вождь тов. Сталин!

Да здравствует Ленинский комсомол!

Избиратели потребовали от сельсовета закончить в 1936 году дорогу от деревни Боярской до ст. Боярской обязавшись со своей стороны обеспечить строительство дороги рабочей силой. Перед сельсоветом поставлен вопрос об открытии в колхозе ветеринарного пункта средства на который были отпущены еще в прошлом году, но до сего времени не исполнены.

## ИТОГИ ПРОВЕРКИ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Резолюция Пленума ЦК ВКП(б) по докладу т. ЕЖОВА, принятая 25 декабря 1935 года

Проверка партийных документов у членов и кандидатов партии, проведенная на основе постановления ЦК ВКП(б) от 13 мая 1935 года, явилась огромной важности организационно-политическим мероприятием по укреплению рядов ВКП(б).

В ходе проверки партийных документов полностью подтвердился указание ЦК ВКП(б), данное в письме от 13 мая 1935 года о том, что во многих парторганизациях царит произвол в выдаче и хранении партийных документов и хаос в постановке учета членов и кандидатов партии.

Важнейшим результатом проверки партийных документов является то, что партийные организации одновременно с разоблачением пролезших в партию чуждых людей, в значительной мере преодолели элементы этой организационной распушенности, привели в порядок учет членов партии, лучше изучили коммунистов и на этой основе выдвинули многих новых, способных работников на руководящую партийную советскую и хозяйственную работу.

Огромнейшим преимуществом всей работы по организации проверки партийных документов было то, что по поручению ЦК ВКП(б) проверкой занимались непосредственно сами партийные органы не создавая никаких специальных комиссий. Таким образом, руководящему составу партийного аппарата на примерах разоблачения проникших в ВКП(б) врагов и методов их подрывной работы против партии удалось вскрыть свои собственные недостатки и ошибки в партийно-организационной работе и принять меры к ее коренному улучшению. Партийный аппарат в значительной мере перестроил свою работу и окреп, как за счет привлеченных новых проверенных кадров, так и за счет очищения его от негодных для партийной работы людей, в первую очередь тех, которые, несмотря на неоднократные предупреждения ЦК ВКП(б), не поняли смысла и значения проверки партийных документов, по оппортунистически подошли к ее проведению, а в ряде случаев оказали прямое сопротивление этому важнейшему мероприятию по укреплению рядов ВКП(б).

Все это вместе взятое обеспечило успешное разрешение основной задачи, поставленной в письме ЦК ВКП(б) от 13 мая 1935 года — «Навести большевистский порядок в нашем собственном партийном доме», и подняло уровень всей партийной жизни, повысив большевистскую боеспособность партийных организаций.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что теперь, когда проверка партийных документов подходит к концу, важнейшей задачей является всемерное закрепление огромнейшей работы проведенной всеми партийными организациями по очищению рядов ВКП(б) от враждебных элементов и извлечение до конца всех уроков вытекающих из проверки партдокументов.

Главный урок, как это показал опыт проверки партийных документов, заключается в том, что член партии и партийные организации все еще плохо усвоили неоднократные указания ЦК ВКП(б) о необходимости всемерного повышения большевистской бдительности и дисциплины среди членов партии.

Весь опыт проверки партийных документов показал важнейшее значение указания партии о том, что классовый враг по мере роста наших успехов прибегает к наиболее изощренным методам борьбы, используя для этого в первую очередь оппортунистическое благодушие и ротозейство коммунистов.

Только отсутствием большевистской бдительности можно объяснить многочисленные вскрытые в ходе проверки, факты грубого нарушения устава партии при приеме новых членов в ВКП(б). Прием в партию, в том числе и выходцев из других партий, иностранных подданных и членов братских компартий, во многих случаях происходил без индивидуального рассмотрения каждого принимаемого, без утверждения его в райкоме, а в нужных случаях и в ЦК ВКП(б) без соответствующих рекомендаций, без соблюдения категорий приема и т. п. Таким нарушением устава создавались условия для засоренности партийных рядов и в ВКП(б) удавалось проникать явным врагам партии, в том числе даже шпионам иностранных разведок, которые пролезали под видом политэмигрантов и членов братских компартий.

Только отсутствием большевистской бдительности можно объяснить то, что во многих парторганизациях укоренилась преступно-упрощенная практика выдачи партийных документов взамен утерянных и похищенных, при которой многим авантюристам, жуликам, двурушникам и другим контрреволюционным элементам легко удавалось получить партийные билеты по предъявлению подложного документа, а часто и просто по вырезке из газеты об утере партбилета.

Только отсутствием большевистской бдительности можно объяснить то, что партийные билеты у исключенных, как правило, не от-

бирались. Этим широко пользовались многие враги партии, которые после их исключения в одной парторганизации переезжали, не сдавая партбилетов в другую и продолжали там числиться членами ВКП(б). Это облегчалось установившейся практикой, при которой член партии, не снимаясь с учета, мог переехать в любую организацию и встать там на учет без всякой проверки.

Только отсутствием большевистской бдительности можно объяснить то, что важнейшие партийные обязанности по приему новых членов ВКП(б), по приему на учет и снятию с учета членов партии, по хранению партийных документов и т. п. были целиком переданы техническому аппарату. При отсутствии должного внимания к подбору технических работников, врагам партии удалось проникнуть даже в партийный аппарат некоторых райкомов, где они, пользуясь своим бесконтрольным положением и пренебрежением со стороны руководящих партработников в технике партийной работы, выдавали партийные документы или продавали их своим соучастникам по подрывной работе против дела партии и советской власти.

Пленум ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации до конца усвоить эти уроки и положить конец безобразиям, которые были выявлены в ходе проверки партийных документов. Только усвоив эти уроки и последовательно выполняя неоднократные указания ЦК ВКП(б) о всемерном повышении революционной большевистской бдительности и необходимости «поднять уровень нашей организационной работы до уровня политического руководства», парторганизации смогут до конца выкорчевать корни оппортунистического благодушия, заострить большевистскую бдительность членов партии, воспитать партийный аппарат в духе большевистской остроты и непримиримости, добиться того, что устав партии станет действительной нерушимой основой ее внутренней жизни. Важнейшим условием для этого является то, чтобы ответственные работники партийного аппарата сами непосредственно занимались делом приема новых членов партии, выдачей партийных документов и постановкой учета и изучения коммунистов. Только при этом условии секретари парткомов, райкомов, горкомов и обкомов смогут по-настоящему знать членов партии, правильно использовать их на работе, воспитать из них настоящих большевиков, а стало быть и стать настоящими руководителями партийных организаций.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что ближайшим мероприятием по закреплению положительных результатов проверки партийных документов, в особенности в части дальнейшего упорядочения учета членов партии, является обмен партийных билетов, кандидатских карточек и учетных документов у членов партии и кандидатов. Эта мера, как показал опыт проверки, тем более необходима, что сами партийные документы (партийные билеты, кандидатские и учетные карточки) находятся в неудовлетворительном состоянии и требуют замены.

При проведении обмена партдокументов, партийные организации должны учесть многочисленные ошибки, имевшие место в прошлом, когда обмен партийных билетов рассматривался, как механическая замена одного партбилета другим. Обмен партийных билетов и введение новых учетных карточек является серьезнейшим партийно-организационным мероприятием которое должно закрепить результаты проверки партийных документов и способствовать дальнейшему укреплению рядов ВКП(б).

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что результаты проверки партийных документов со всей очевидностью показали, что ЦК ВКП(б) совершенно правильно отклонял неоднократные предложения многих партийных организаций о возобновлении приема новых членов партии.

В письме от 13 мая 1935 года ЦК ВКП(б) указал партийным организациям, что:

«Не может быть и речи об открытии приема в партию, пока в деле учета членов партии царит такой позорный хаос, пока не будет наведен порядок в нашем собственном партийном доме. Только после полного упорядочения учета коммунистов, системы выдачи партийных билетов и их сохранности ЦК сможет поставить вопрос о возобновлении приема в партию. Теперь, как в результате проверки партийных документов наведен порядок в нашем партийном доме и партийные организации очистились от чуждых людей, имеется возможность открыть доступ для приема в ВКП(б).

Возобновляя прием в партию, пленум ЦК ВКП(б) еще раз предупреждает все партийные организации что прием может быть произведен лишь в строго индивидуальном порядке, что прием в партию группами не может быть допущен ни при каких условиях, что при приеме каждого нового члена ВКП(б) необходимо строжайшим образом соблюдать устав партии и учитывая ошибки, вскрытые в

ходе проверки партийных документов, не допускать засорения партийных рядов случайными людьми.

Партийные организации должны вовлечь в партию действительно передовых, преданных делу рабочего класса, достойных и лучших людей нашей страны. Эта задача тем более выполняема, что за последние три года, с момента прекращения приема в партию вокруг ВКП(б) выросли новые кадры беззаветно-преданных на деле «непартийных большевиков», как среди рабочих так и среди колхозников и трудовой интеллигенции.

Только при соблюдении всех этих условий, когда дело приема новых членов партии будет поставлено, как одна из самых ответственных партийных задач еще более укрепятся ряды ВКП(б) и упрочатся связи партии с массами.

Пленум ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Так как проверка партдокументов не вполне еще закончена и успела охватить пока что 93 процента членов партии и 63 процента кандидатов — проверке партийных документов в территориальных, военных, транспортных и других партийных организациях по всей партии закончить к 1 февраля 1936 года.

Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий до 15 января 1936 года

а) рассмотреть на бюро обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий ошибки и неточности, вскрытые ЦК ВКП(б) при просмотре всех актов проверки партдокументов, предоставленных местными парторганизациями, и сообщить в ЦК ВКП(б) исправленные данные в виде дополнительных актов.

б) созвать пленумы обкомов крайкомов и ЦК нацкомпартий, на которых обсудить итоги проверки партдокументов по организации в целом (за исключением тех областных, краевых и республиканских партийных организаций, где пленумы уже состоялись и отчеты представлены в ЦК ВКП(б));

в) представить на утверждение ЦК ВКП(б) окончательные отчеты об итогах проверки партдокументов по всей парторганизации, отчеты о количестве членов и кандидатов партии с учетом тех изменений, которые произошли за время проверки, и соответствующие резолюции пленумов.

2. С 1 февраля 1936 года провести обмен партийных документов всех членов партии и кандидатов.

Обмену должны подлежать:

а) партийные билеты старого образца 1926 года на новые партбилеты во всех

## ИТОГИ ПРОВЕРКИ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Резолюция Пленума ЦК ВКП(б) по докладу т. ЕЖОВА, принятая 25 декабря 1935 г.

(Окончание. Начало смотри на 2-й странице).

без исключения партийных организациях, как прошедших чистку партии 1933 года, так и не прошедших ее:

б) кандидатские карточки с установлением единой формы кандидатской карточки для всех партийных организаций Союза;

в) старые учетные карточки на новые у всех членов и кандидатов партии.

3. Обмен партийных билетов, кандидатских карточек и учетных карточек проводить в строго индивидуальном порядке с тем, чтобы в результате обмена образцово поставить все дело учета и изучения коммунистов. При этом следует иметь в виду, что при обмене партийных билетов партийные организации могут и не выдавать партийный билет кое-кому из членов партии, хотя бы и прошедших проверку партийных документов, если эти члены партии не оправдывают высокого звания членов партии. Если при проверке партийных документов основное внимание партийные организации сосредотачивали на том, чтобы разоблачать обманщиков путем проникших в ВКП(б) врагов партии, всякого рода проходимцев и жуликов, то при обмене основное внимание необходимо обратить на то, чтобы освободиться от пассивных, не оправдывающих высокого звания члена партии людей, случайно попавших в ряды ВКП(б).

4. Установить следующий порядок проведения обмена партийных билетов и других партийных документов:

а) практическое руководство обменом партийных билетов и других партийных документов возлагается на секретарей обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий и на заведующих отделами руководящих парторганов, которые персонально отвечают перед ЦК ВКП(б) за образцовое проведение этой работы.

Непосредственную ответственность за правильную выдачу партбилетов и кандидатских карточек перед ЦК ВКП(б), крайкомами, обкомами и ЦК нацкомпартий несут персонально секретари горкомов и райкомов.

В городах, где имеются райкомы подчиненные горкомам, за проведение обмена и выдачу новых партийных билетов секретари райкомов отвечают также и перед горкомами;

б) обмен партийных билетов производят непосредственно секретари райкомов.

В районных партийных организациях, насчитывающих свыше двух тысяч членов и кандидатов партии, допустить к обмену партбилетов и других членов бюро райкома с персональным утверждением их первым секретарем областной

(краевой) организации. В этом случае они делают только всю предварительную работу (беседуют с членами партии, заполняют учетную и отчетные карточки и т. п.). выдачу же самых партбилетов производят только первые секретари райкома;

в) в партийных организациях железнодорожного, водного и других видов транспорта обмен партийных билетов должен производиться секретарями райкомов и горкомов, на территории которых находится соответствующая железнодорожная партийная организация, а начальники политотделов проводят только всю необходимую подготовительную работу;

г) в партийных организациях РККА и войск НКВД обмен партийных билетов производится начальником соответствующего политотдела, проводившим и отвечающим персонально перед ЦК ВКП(б) за проверку партийных документов.

5. Чистые бланки новых партийных билетов и кандидатских карточек, а также учетные документы выдаются Центральным Комитетом ВКП(б) непосредственно первому секретарю обкома, крайкома или ЦК нацкомпартий после того, как в ЦК ВКП(б) будет заслушан его доклад об итогах проверки партдокументов.

Секретари обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий выдают бланки партийных билетов непосредственно первым секретарям райкомов для выдачи их членам партии.

Секретари райкомов после обмена старых партийных билетов на новые пересылают на имя первого секретаря крайкома (обкома) акт о выдаче партбилетов с приложением к нему отчетных карточек и старых партийных билетов.

Секретари обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий, проверив правильность отчетности и выдачу партийных документов, утверждаются секретарями райкомов, и отчитываются перед ЦК ВКП(б) за каждый полученный ими партбилет и за другие партдокументы.

6. Секретари райкомов при вызове члена или кандидата партии в райком для обмена партийного билета или кандидатской карточки проверяют все данные о члене партии по акту проверки партийных документов, выясняют лично у него и в партийной организации, где он состоит на учете, оправдывает ли он высокое звание члена партии и, при отсутствии сомнений в целесообразности оставления его в рядах ВКП(б), выдают ему новый партийный билет.

Во всех случаях, когда секретарь райкома не счита-

ет возможным производить обмен партбилета и находит необходимым поставить вопрос об исключении из рядов партии, он вносит свое предложение на утверждение бюро райкома.

7. Поручить оргбюро ЦК ВКП(б) во исполнение настоящего постановления издать не позднее 10 января 1936 года для руководства обменом партийных билетов и других партийных документов инструкцию о порядке и технике обмена.

8. Открыть прием в кандидаты ВКП(б) и перевод из кандидатов в члены партии, начиная с 1 июня 1936 года.

При приеме новых членов в ВКП(б) партийные организации должны отбирать в партию действительно передовых, действительно преданных делу рабочего класса, лучших людей нашей страны, из рабочих прежде всего, а также из колхозников и трудовой интеллигенции, проверенных на различных участках борьбы за социализм с тем чтобы еще больше укрепить ряды ВКП(б) и еще больше расширить связь партии с массами.

В соответствии с этим пленум ЦК ВКП(б) считает необходимым предостеречь все партийные организации против превращения приема новых членов партии в массовую кампанию вербовки, что может привести к опасности вредного разбухания партийных рядов. Прием в члены партии, как и в кандидаты, может производиться лишь в индивидуальном порядке, при тщательном индивидуальном отборе принимаемых. Прием группами должен быть безусловно исключен из партийной практики, как совершенно недопустимый и вредный для партии метод.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, однако, возможным временно не разрешать приема в члены партии и кандидаты для отдельных партийных организаций, которые по общему своему состоянию и уровню всей их работы еще недостаточно подготовлены к тому, чтобы по-большевистски осуществлять дело приема новых членов партии, их воспитания и использования.

Вопрос о временном запрещении приема в партию в отношении отдельных областей, краевой или республиканской партийной организации в целом должен решаться в ЦК ВКП(б) а по отдельным районам или первичным организациям — в обкомах, крайкомах в ЦК ВКП(б) нацкомпартий с утверждением ЦК ВКП(б).

9. Во всей работе по приему в партию партийные организации должны серьезнейшее внимание обращать на группам сочувствующих,

как на важнейший резерв для пополнения рядов ВКП(б). Необходимо в кратчайший срок устранить недостатки, а нередко и забвение работы с сочувствующими. Партийные организации в первую очередь должны исправить совершенно нетерпимое положение, когда работу с сочувствующими, в лучшем случае, сводят к вовлечению их в кружки политграмоты и когда сами руководители первичных и районных организаций совершенно не связаны с сочувствующими, не знают их и с ними не работают.

Для того, чтобы из числа сочувствующих пришли в ВКП(б) лучшие, парторганизации должны вербовать сочувствующих в строго индивидуальном порядке, привлекать их в соответствии с требованиями устава партии к выполнению отдельных поручений, доводить до их сведения и разъяснять им важнейшие решения партии и правительства, ставить с сочувствующими серьезную политическую работу и выковывать у них навыки большевистской организованности и дисциплины.

10. Рассматривая организацию ВЛКСМ как серьезнейший резерв для пополнения рядов ВКП(б), пленум ЦК ВКП(б) вместе с тем решительно осуждает сложившуюся на местах практику, когда при приеме в ВКП(б) комсомольцев устав партии нарушается. Во время проверки партдокументов в партийных организациях обнаружены были многочисленные факты кампанейского, механического приема комсомольцев в ВКП(б) путем передачи их из комсомола в партию, часто приуроченной к той или иной годовщине, празднику и т. п. Такая практика является неправильной, опрокидывающей устав нашей партии в котором совершенно точно оговорено на каких условиях принимается в ВКП(б) член ВЛКСМ.

Признавая все преимущества которые дает члену ВЛКСМ его пребывание в рядах комсомола при вступлении в партию, пленум ЦК ВКП(б) считает, однако, неправильным, когда некоторые партийные и комсомольские организации ставят вопрос о массовом приеме в партию комсомольцев, связывая это дело с наличием в комсомоле большого количества так называемых переростков. Подменяя принцип индивидуального отбора в партию принципом возрастным партийные и комсомольские организации неправильно воспитывают самих комсомольцев, создавая у них такое настроение что если их не принимают в партию по достижении определенного возраста, зна-

чит они отбрасываются от активной политической жизни.

Такая установка является совершенно неправильной. Не каждый комсомолец достигший определенного возраста (переросток), может и должен быть принят в ВКП(б). В партию отбираются только наиболее достойные, проверенные люди, и каждый комсомолец имеет возможность добиться вступления в ряды ВКП(б) путем активного участия в деле социалистического строительства, повышения своего идейного уровня и большевистской закалки, тесно связывая свою работу с партийной организацией.

11. Установить такой порядок, при котором партийный билет или кандидатская карточка вручается вновь принятым в партию непосредственно в райкоме секретарем райкома. Эта мера в сочетании с тем, что секретарь райкома будет знать заранее принимаемого в партию, позволит ему одновременно с приемом в партию правильно решить вопрос об использовании нового члена или кандидата партии для партийных заданий не в порядке формального выполнения, так называемых, партнагрузок, а в соответствии с его способностями и задачами, которые стоят перед данной парторганизацией.

Пленум ЦК ВКП(б) решительно осуждая практику, имевшую место во многих организациях когда после приема новых членов партии или кандидатов о них забывали, не проявляя заботы о молодых, еще недостаточно сложившихся и не воспринявших всех традиций большевистской организованности членах партии.

Необходимо добиться, чтобы под руководством и с помощью своей партийной организации каждый новый кандидат и член партии сразу почувствовал всю ответственность перехода от беспартийности к большевистской организованности и проникая сознанием ответственности перед окружающими массами за дело партии.

Ввиду того, что чисткой партии, начатой в 1933 году, были охвачены основные области, а проверка партдокументов обеспечила и по остальным областям решение задач поставленных перед чисткой 1933 года, — пленум ЦК ВКП(б) постановляет:

а) считать чистку партии законченной и не проводить ее в тех областях, где она не проходила;

б) работу Центральной комиссии по чистке рядов ВКП(б) организационной постановлением ЦК ВКП(б) от 10 мая 1933 года, считать законченной.

# Сломить саботаж стахановского движения на лесозаготовках

Стахановское движение это такое движение рабочих и работников, которое войдет в историю нашего социалистического строительства, как одна из самых славных ее страниц. (Сталин).

Многочисленные рабочьи заметки, поступающие в редакцию с лесопунктов, выступления ряда рабочих лесозаготовок на различных собраниях, совещаниях и слетах говорят о неблагополучии с выполнением производственного плана лесопунктами нашего района, как по заготовке, так и по вывозке.

Это же подтверждается и сводкой о ходе лесозаготовок по Чупинскому леспромхозу, согласно которой на 23 декабря квартальный план по заготовке выполнен на 64, 1 проц и по вывозке на 65 проц.

Основные причины невыполнения плана сводятся к следующему: плохая подготовка к лесозаготовкам со стороны отдельных руководителей лесопунктов, недооценка механизации лесозаготовок, игнорирование стахановских методов работы, необеспеченность стахановцам соответствующих условий работы, и отсутствие должной заботы со стороны треугольников лесопунктов об улучшении культурно-бытовых условий рабочих.

На ряде лесопунктов (лесобиржа Кереть Лоухский лесопункт и др.) ход лесозаготовок тормозился отсутствием достаточного количества топоров, точил, напильников, саней, веревок и т. д.

Не лучше обстоит дело и с механизацией лесозаготовок. Ряд начальников (Голышев, Лебедев, Бердников, Аверин и др.) игнорировали применение лучковой пилы и пил "Кроскот" несмотря на то, что применение их безусловно подняло бы производительность рабочих.

Из имеющихся на лесопунктах 300 лучковых пил, до последнего времени по всему леспромхозу использовалось не более 10 проц., однако со стороны администрации лесопунктов ничего не было сделано для того, чтобы добиться большего использования этих пил на лесозаготовках.

Выступавший 17 декабря на кустовом собрании коммунистов Чупинского леспромхоза и лесопунктов совместно с ударниками — стахановцами, бригадир Эггозерского лесопункта Ковалов заявил, что лучковой пилой он не работает лишь потому, что не умеет точить ее, а если его этому научат, то он ее охотно станет применять.

На 9 лесопунктах таких Коваловых, не умеющих точить лучковые пилы, но желающих применять их конечно имеется достаточное количество, но до сих пор ни один из начальников лесопунктов не додумался до такой простой ве-

щи как организация кружка для обучения рабочих по работе с лучковой пилой.

На этом же собрании бригадир Керетского лесопункта Лаури Хирвонен говорил об отсутствии развозки и напильников для точил лучковых пил, о неимении точил для точил топоров. Хирвонен считает, что дать 12-16 фестметров легко выполнимая задача, но для этого рабочему необходимо создать лучшие условия для работы, а этого то как раз и не делается со стороны большинства начальников лесопунктов.

А что сделано начальниками лесопунктов для улучшения бытовых условий рабочих, занятых на лесозаготовках? Достаточно ли заботливо относятся они к живым людям?..

Многочисленные факты говорят о том, что и с этим делом на ряде лесопунктов далеко не благополучно. На Лоухском лесопункте (начальник Лебедев) к приему рабочих не были подготовлены бараки и столовая. На Полубоярской, кроме хлеба и соли нет никаких продуктов, доставка почты сюда как следует не налажена.

На Керетском лесопункте (начальник Глазов) при наличии не плохих жилых помещений, недостает матрацев и часть рабочих вынуждены спать на голых досках.

Почти во всех лесопунктах рабочие жалуются на плохой завоз промтоваров: в лавках нельзя купить сменки белья, теплой обуви, одежды.

На некоторых лесопунктах до сих пор не изжитая система выдачи авансов, т. е. заработная плата выдается не регулярно. Все это вместе взятое достаточно ярко характеризует безобразное отношение начальников и инженеров — технических работников лесопунктов к стахановскому движению, их нежелание идти навстречу стахановцам как на производстве, так и в быту.

Руководители лесопунктов и инженерно-технические работники стараются

отпихнуть от себя и пройти не заметно мимо, руководства стахановским движением, вместо того, чтобы возглавить его и создать стахановцам все условия для достижения еще лучших результатов, помочь им овладеть техникой производства.

Тот факт, что из 1600 человек рабочих леспромхоза только 90 человек перевыполняют нормы выработки, говорит далеко не в пользу начальников и ИТР лесопунктов.

Безобразное отношение начальников лесопунктов и выполнению лесозаготовок, антимеханизаторское и антистахановское настроение части инженерно-технических работников, до сих пор не получило должного отношения со стороны руководителей Чупинского леспромхоза.

Директору леспромхоза т. Полянскому безусловно известно о всех неполадках на лесопунктах, известно о причинах тормозящих развитие стахановского движения на лесозаготовках, но несмотря на это с его стороны никаких конкретных мер к устранению всех этих недостатков не принято. Антимеханизаторы и антистахановцы безнаказанно продолжают стоять на своих позициях, тормозят тем самым выполнение плана лесозаготовок.

Такое отношение со стороны директора леспромхоза т. Полянского можно объяснить либо проявлением гнилого либерализма по отношению к зарвавшимся начальникам лесопунктов, либо халатным отношением к делу со стороны самого Полянского. Как то, так и другое не к лицу коммунисту, и обязанность Полянского, как директора коммуниста немедленно обуздать тех, кто на сегодняшний день продолжает упорно сторониться стахановского движения и не желает руководить лесопунктами так, как этого требуют партия и правительство.

Только при этих условиях успех будет обеспечен. Б. Л.-ин.

## Когда Бердников заплатит деньги

Летом прошлого года, по сбору аварийного лесоматериала на Эггозерском лесопункте Чупинского леспромхоза работали бригады Кошкина, Шагаева, Ермакова, им также был поручен сбор цепей утопленных в озере и согласно договора монтажера обязана была уплатить по 50 коп. за каждую добытую из воды цепь.

Бригадой Ермакова было собрано в озере 63 цепи и заведывающий биржей Медведев выписал справку на

получение 31 р. 50 к., но начальник лесопункта Бердников категорически отказался выслать бригаде эти деньги, хотя бригадам Кошкина и Шагаева он уплатил по таким же расценкам.

Бригада надеется что в это дело вмешается районный прокурор и заставит Бердникова уплатить рабочим заработанные ими деньги. Сплав давно закончен, пора наконец рассчитаться с рабочими. Славяцки.

## Обеспечить рабочих медицинской помощью

На лесозаготовках Лоухского лесопункта Чупинского Леспромхоза работает до 100 человек рабочих, но администрация лесопункта до сих пор не может наладить здесь медицинского обслуживания.

На пункте не только нет медицинского работника, но даже аптечки для оказания первой помощи; если заболел рабочий, то он вынужден либо лежать без помощи в бараке, либо ехать за 30 километров в Чупу.

Характерный случай про-

изошел с рабочим Кузнецовым. Заболел Кузнецов 10 декабря и не имея возможности обратиться куда либо за помощью пролежал дома, а в конторе ему за этот день не выдали денег на питание.

Администрация лесопункта (начальник т. Лебедев) и Райздравотделу необходимо принять меры к обеспечению рабочих медицинским обслуживанием на месте. Это должно быть сделано в ближайшее время.

Знающий.

## Дадим 8 и 14 фестметров в день

Для лесозаготовительных работ колхоз "Красный актив" Лоухского сельсовета выделил Керетскому лесопункту 25 лучших колхозников и 5 лошадей.

Колхозники обязались по договору с лесопунктом в течении 4 квартала заготовить 4510 фестметров и вывезти 1200 фестметров, давая в день на человека 6,5 фестметров по заготовке и 7 фестметров по вывозке.

Выйдя в лес вместо 1 октября только 28 ноября, колхозники на 1 января заготовили всего 2503 фестметра или 55 проц. плана. Задание же по вывозке выполнено на 162 проц. — вывезено 1924 фестметра.

Проработав материалы стахановского движения, колхозники взяли на себя обязательство переключиться на стахановские методы работы и в первом квартале ликвидировать прорыв в выполнении плана 4 квартала одновременно обеспечить сто процентное выполнение плана лесозаготовок первого квартала 1936 года.

Колхозники обязались бороться за выполнение взятых на себя обязательств добиться производительности по заготовке не менее 8 фестметров на человека и по вывозке — 14 фестметров на лошадь в день.

Председатель колхоза Абрам Лангуев.

## Скучно живется на нашем лесопункте

Мы работаем на Беломорском лесопункте Чупинского Леспромхоза. Большинство из нас колхозники Западной области. Когда мы уезжали из колхоза на лесозаготовки, учитель местной школы объяснил нам о значении и сущности стахановского движения, но с прибытием на лесозаготовки мы об этом замечательном движении больше ничего не слышали.

Профорганизация не только не проводит бесед среди рабочих лесопункта, но даже не позаботилась выпустить газеты, из которых рабочие могли бы узнать что делается в Советском Союзе и за границей.

Рабочие лесопункта совершенно лишены возможности культурно отдохнуть, так на пункте нет не только газет и журналов, но и никаких игр, музыкальных инструментов и спортивного инвентаря.

Не лучше обстоит дело и с бытовыми условиями ра-

бочих, а особенно плохо с общественным питанием. Котлового довольствия на пункте не организовано и рабочих кормят хлебом и селедкой, причем последняя зачастую бывает недоброкачественной.

Все это говорит за то, что о культурно-бытовых условиях на Беломорском лесопункте ни кто не заботится. Местная профорганизация бездействует, а райрабочком видимо не интересуется тем, что делается на местах. Председатель Райрабочкома Андреев не был на лесопункте 3 года.

Если Чупинский Леспромхоз (директор т. Полянский) и Райрабочком не хотят проявить должной заботы о живых людях, улучшить культурно-бытовое обслуживание рабочих лесопункта, то районные организации должны заставить их это сделать.

Смирнов И., Григорьев, Шамара А., Субботин и другие.

## Винных в задержке зарплаты привлечь к ответственности

Администрация лесопункта Полярный круг до сих пор не может упорядочить своевременную выдачу заработной платы и обеспечить рабочих деньгами на продукты, из-за этого зачастую допризывники вынуждены идти на учебный пункт с опозданием, как например 22 декабря.

Кроме того допризывники — лесорубы и возчики не

обеспечены матрацами и одеялами и спят на голых досках.

Районной прокуратуре необходимо вмешаться в это дело и привлечь к суровой ответственности нарушителей финансовой дисциплины, допускающих задержку заработной платы и незаконное авансирование рабочих.

Допризывник.